



编辑:党菲 校对:董文兰 美编:王樱羽
2024年9月23日 星期一

聚焦 2024 年中国农民丰收节

迎接中国农民丰收节 各地举办多彩活动庆丰收

9月22日是第七个中国农民丰收节。这两天,各地举办了丰富多彩的活动,庆祝丰收。

山东威海:

礼赞丰收中国
展示农业成就

9月20日,2024中国农民丰收节山东主场活动在威海市温泉镇举办。一大早,随着响亮的渔家号子奏响,具有浓郁海洋特色的《海岱丰收谣》拉开了欢庆丰收的序幕。

山东16个地市方阵依次登场,带来各地的特色农产品,村歌联唱、花车演出等精彩节目轮番上演,全面展示山东省农业成就。

甘肃兰州:

庆丰收
农民趣味运动会火热展开

在甘肃兰州,当地举办了一场农民趣味运动会庆祝丰收。活动设有篮球、拔河、广

场舞等7个项目,吸引了当地各村的500多名选手参加,运动会现场助威声、欢笑声此起彼伏,大家共享丰收的喜悦。

江苏泰州:

抓好田间管理
夯实丰收基础

在江苏泰州,当地270多万亩水稻已大面积进入灌浆结实期,水稻防病治虫害和促大穗增粒重尤为关键。当地利用无人机开展高标准、高效率喷施作业,同时监测农作物生长情况,农技专家则通过对这些数据的监测分析,科学制定田间管理措施。

浙江湖州:

稻蛙共生 一田双收

水稻丰收在望,稻蛙也进入了收获时节。在浙江湖州南浔区善琰镇的一处农业综合示范园区内,水稻长势喜人,籽粒饱满的稻穗在阳光下

随风摆动,套养的黑斑蛙蛙鸣声此起彼伏。

“稻蛙共养”是一种循环生态种养模式,水稻可以为青蛙提供良好的生长环境,而青蛙不仅能捕食害虫,粪便还能作为稻田的天然肥料,实现了一田双收。

山东微山:

螃蟹抢“鲜”上市
农户丰产增收

这几天,在山东济宁微山县渭河村的一家螃蟹养殖基地,蟹农们正抓紧时间收获螃蟹,一网网的螃蟹被捕捞上岸,经过分拣、包装,进入市场,丰富百姓餐桌。

近年来,当地引进螃蟹养殖先进技术,实现水温水质实时监控、水产病害智能预警,相关部门提供技术支持,及时排除输电线路隐患,助力农户丰产增收。

(据央视网)

陕西杨凌:共庆丰收成果 田间喜迎农高会

本报杨凌讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 行波 刘智辉)同贺五谷丰登,喜迎农高盛会。9月22日(农历秋分)是第七个中国农民丰收节。当天上午,陕西省杨凌示范区庆祝第七个农民丰收节活动暨第31届农高会农业技术田间推广启动仪式在位于陕果科研产业创新基地的农高会田间技术推广展示点举行。

本次活动聚焦“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”这一主题,按照“组织引领、产业搭台、文化唱戏、人才支撑、生态烘托”的总体思路,分赞丰收、庆丰收、享丰收三个篇章开展。

活动现场,介绍了第31届杨凌农高会农业技术田间推广展情况,发布了杨凌示范区2024年度农文旅融合精品旅游线路,为2024年度杨凌示范区种植业和养殖业、村集体经济经营能手颁证,为第31届杨凌农高会农业技术田间推广展览展示点授牌,邀请农科专家、村书记、致富带头

人围绕种业发展、产业发展和带动农民增收致富等方面进行访谈,畅谈丰收喜悦。

现场还设置了特色农产品和乡村非遗品鉴展销区、农机农资展示区,太秋甜柿、火龙果、猕猴桃、苹果等绿色优质农副产品令人应接不暇,造型各异的叶雕、五泉周家泥塑等各式非遗工艺品琳琅满目,玉米免耕施肥播种机、小麦宽幅沟播机等农机整齐排列,吸引了众多农民朋友驻足观看体验,全面展示了杨凌示范区学习运用“千万工程”,推进乡村振兴的生动实践和显著成效,描绘了农业农村现代化的美好前景。

活动中,农民朋友们载歌载舞,以舞蹈、歌唱、诗歌、戏曲、快板等形式,表演了《欢天喜地庆丰收》《丰收进行曲》等



节目,全方位展示了杨凌农民群众良好的精神风尚。

据了解,此次活动由中共杨凌示范区工委、杨凌示范区管委会主办,中共杨凌区委、杨陵区人民政府,杨凌示范区现代农业和乡村振兴局、杨凌农科传媒集团、杨凌示范区文化和旅游体育局、杨凌示范区展览局承办,农林卫视(陕西广电融媒体集团三农中心)协办。活动通过央视新闻移动网、农林卫视、中国农科新闻网、杨凌发布以及陕西省108家县(市区)融媒体中心同步直播,全网点击量突破100万人次。

本报汉中讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 康军)颂金秋,庆丰收,欢歌响彻三秦沃野。9月22日,陕西省2024年农民丰收节主场活动在陕西省汉中市南郑区举行。

此次活动以“学用‘千万工程’,礼赞丰收中国”为主题,集中展示了陕西省农业农村现代化的新成就和乡村全面振兴的光明前景。活动向今年粮食大面积单产提升成效明显的“吨粮镇”“吨粮村”先进单位授牌,奖励激励了一批对粮食单产提升作出突出贡献的种植能手,还邀请全国第一批“乡村工匠名师”陕西代表一同过节。活动现场设置了“陕农优品”特色农产品展区、汉中市学用“千万工程”暨“用勤劳双手把家园建设得更加美丽”成果展区、汉中市发展“五个农业”成果展区、藤编及非遗产品展区,全方位展示了地方农业成就与文化魅力,吸引了众多采购商、经销商、农民朋友及外地游客驻足观看体验。

近年来,汉中市立足生态优势和特色农业两个基点,因地制宜做好“土特产”文章,大力发展“五个农业”,深入实施有机农业培育、品牌农业培优、设施农业提升、智慧农业应用、观光农业精品“五大工程”,通过镇带村、村帮村等方式,推动“五个农业”加快发展、实现全覆盖。汉中市加快推进粮油、茶叶、食用菌、中药材、畜牧等10条重点产业链全环节提升、全链条增值、全产业链融合,全力打造千亿级特色农业产业集群。全市水稻种植面积121.8万亩,产量56.6万吨。油菜制种面积达3万余亩,油菜种子占全国年用种量的30%。自主选育的“郁油777”入选农业农村部主导品种,全国推广面积300余万亩。全市油菜种植面积112.2万亩,产量17.8万吨。

今年是新中国成立75周年,也是“十四五”规划目标任务实现的关键一年。值此历史节点,农民丰收节不仅彰显了农业生产的辉煌成就,更是对无数辛勤耕耘在田野上的农民朋友们的崇高敬意。通过与农民朋友共同体验和分享收获的喜悦,进一步激发了广大农民群众投身乡村振兴的积极性、主动性,营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围,助力推进乡村全面振兴。

随着本次活动成功启动,陕西省将陆续举办一系列丰富多彩的庆祝活动,展示该省农业的丰硕成果,分享农民朋友们的成功经验,传承和弘扬悠久的农耕文化,同时也将搭建起一个交流合作的平台,促进农业技术的交流与推广,助力农业产业的转型升级和农民持续增收,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西篇章贡献新的更大力量。

陕西省2024年农民丰收节主场活动在汉中市南郑区举行